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En la ciudad de Zacatecas, capital del Estado del mismo nombre el C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, C. Cuauhtémoc Calderón Galván, señala: “De 
conformidad con lo dispuesto por los artículos 119 fracción XI y XII de la 
Constitución Política del Estado, 41, 42, 43 y 74 de la Ley Orgánica del Municipio 
en el Estado de Zacatecas, siendo las 22 horas con del día 22 de enero del año 
2010, se declara abierta esta Sesión Extraordinaria de Cabildo número cincuenta”. 
1.- Lista de Asistencia. El C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Alfredo 
Cid García, procedió a pasar lista, encontrándose presentes: el Ciudadano 
Presidente Municipal Cuauhtémoc Calderón Galván, la C. Síndico Municipal, Ing. 
María del Consuelo Argüelles Arellano, los Ciudadanos Regidores: 1.- Salim 
Francisco Valdés Sabag, 2.- Fernando Becerra Chiw, 3.- Raúl Dueñas Esquivel, 4.- 
Gabriela Reyes Cruz, 5.- Jaime Ramos Martínez, 6.- Manuel Gerardo Lugo 
Balderas 7.- María Judith Hernández Terrones, 8.- Armando Moreno García, 9.- 
Emilio Parga Carranza, 10.- Jorge Fajardo Frías, 11.- Cruz Tijerín Chávez, 12.- 
Milagros Del Carmen Hernández Muñoz, 13.- Rodrigo Román Ortega, 14.- Bertha 
Dávila Ramírez, 15.- Javier Reyes Romo, 16.- María Elena García Villa, 17.- 
Gabriela Evangelina Pinedo Morales, 18.- Osvaldo Contreras Vázquez, 19.- Ma. De 
los Ángeles Fernández Guerrero y 20.- Ubaldo García Escareño. 2.- Declaración 
de Quórum Legal. El C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Alfredo Cid 
García, “informo a esta honorable asamblea que se cuenta con una asistencia de 
22 integrantes del Honorable Cabildo, por lo cual, existe quórum legal para sesionar 
y en consecuencia los acuerdos que emanen de esta sesión tendrán plena validez”. 
3.- Orden del Día. 1.- Lista de asistencia. 2.- Aprobación en su caso, de Quórum 
Legal. 3.- Aprobación en su caso, del Orden del Día. 4.- Solicitud de licencia que 
presenta el C. Cuauhtémoc Calderón Galván, para separarse del cargo de 
Presidente Municipal de Zacatecas. 5.- En su caso, toma de protesta del Presidente 
Suplente C. Jesús López Zamora. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, 
Cuauhtémoc Calderón Galván, comenta: “le solicito al Secretario de Gobierno, se 
sirva tomar la votación correspondiente con relación a la aprobación del orden del 
día”. El Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Alfredo Cid García, menciona: 
“Señoras y Señores integrantes del Honorable Cabildo de Zacatecas, se les solicita 
manifestar el sentido de su voto, levantando la mano, con relación al Punto número 
3, aprobación del orden del día. El cual es aprobado por unanimidad de votos”. 
(Punto de Acuerdo número 484) El C. Presidente Municipal de Zacatecas, 
Cuauhtémoc Calderón Galván, comenta: “le pido señor Secretario sírvase 
continuar con el desarrollo del orden del día”. El Secretario de Gobierno 
Municipal, Lic. Alfredo Cid García, menciona: “doy cuenta a este Honorable 
Cabildo que el siguiente punto a desahogar es: 4.- Solicitud de licencia que 
presenta el C. Cuauhtémoc Calderón Galván, para separarse del cargo de 
Presidente Municipal de Zacatecas. 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, 
menciona: “si existe alguna opinión al respecto se les concede el uso de la palabra 
en primera ronda, muy bien. Doctor Javier Reyes Romo, adelante doctor”. Se le 
concede el uso de la voz al C. Regidor Javier Reyes Romo, quien comenta: 
“gracias ciudadano Presidente, compañeras y compañeros regidores. Nada más 
lamentando el horario de la convocatoria, pero no se a qué obedece que haya sido 
a esta hora, a lo mejor por la agenda del último día del ciudadano Presidente, pero 
creo que hubiera valido la pena que hubiera sido poco más temprano. Creo que 
esta petición que hoy solicita el ciudadano Presidente, a solicitar licencia al 
Honorable Ayuntamiento y que en el escrito viene para solicitar la separación del 
cargo con motivos de desarrollo personal y profesional, y que sabemos que al final 
hay detrás de ésto una aspiración del propio Presidente, por ahí la búsqueda de 
una candidatura a un cargo no sé si más importante del que se tiene en este 
momento, pero sí creo pertinente señor Presidente, recordarle que hace casi tres 
años en un proceso electoral inédito en Zacatecas y donde se dio un periodo de 
transición democrática, y donde después de haber usted salido victorioso y con la 
confianza de un sector de la sociedad de Zacatecas, de acuerdo a una propuesta y 
a una campaña política que se hizo, y donde usted el 16 de septiembre del 2007 se 
comprometió a velar por los intereses de este municipio durante tres años, y que 
hoy, la verdad es que, bueno, ya no se cumplió ese compromiso, ya no se hizo 
realidad esa posición que usted asumió. Y no quiero recalcar lo que a lo mejor 
usted dijo antes de ser Presidente Municipal, en un compromiso que hizo ante un 
notario público, porque seguramente no tendrá ningún valor jurídico, pero sí moral 
ante la ciudad de Zacatecas, usted sabe porqué lo hace en este momento, y 
obviamente tendrá sus razones de peso para la separación del cargo. No sé en lo 
personal realmente el motivo de la restricción, al contrario, creo que si usted está 
buscando en aras de superación personal y de buscar una mejor perspectiva 
posiblemente política, seguramente ha valorado perfectamente sus circunstancias y 
también las condiciones que imperan en el municipio y en el propio Estado. 
Entonces, reiterarle nuevamente la posición que durante estos más de dos años 
que estuvimos conviviendo en el Cabildo, institucionalmente hablando, con sus 
sabores y sin sabores también, porque hubo un proceso de aprendizaje espero, 
que con sus costos, pero también con sus beneficios al final queda el ejercicio del 
gobierno de una administración que usted encabezó y que de alguna manera será 
valorada por los propios ciudadanos seguramente, una vez que usted convoque a 
los propios para buscar la simpatía, el apoyo lo que usted crea pertinente, mi voto 
obviamente va a ser a favor en ese sentido, porque ni a usted, ni como lo hicimos a 
la Síndico en su momento cuando también se retiró de su responsabilidad durante 
un tiempo, cuando fue a suplir a un diputado federal, y que cualquier otro 
compañero que en su momento tenga la oportunidad también de ir a buscar la 
oportunidad de buscar un espacio de superación personal y profesional, 
seguramente en ese sentido será la posición. Eso es cuanto señor Presidente, 
compañeras y compañeros”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, 
Cuauhtémoc Calderón Galván, menciona: “gracias Doctor. En segunda ronda: 
Osvaldo, Bertha Dávila, Fajardo, Gerardo Lugo, Ángeles, María Elena, Jaime, Cruz. 
Muy bien, Osvaldo Contreras”. Se le concede el uso de la voz al C. Regidor 
Osvaldo Contreras Vásquez, quien comenta: “con su permiso señor Presidente, 
nada más dos comentarios, uno es pues felicitarlo por esta trayectoria desde que 
iniciamos este Ayuntamiento, por el gran trabajo y el gran esfuerzo que le puso  a 
este municipio. Segundo, pues obviamente la fracción del Partido Acción Nacional 
está con usted en el nuevo camino que emprende, y cuenta con nosotros para lo 
que necesite, en hora buena Presidente”. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, menciona: “gracias regidor. Bertha 
Dávila Ramírez”. Se le concede el uso de la voz a la C. Regidora Bertha Dávila 
Ramírez, quien comenta: “buenas noches a todos los que hoy nos acompañan, a 
los compañeros, medios de comunicación, a los secretarios, jefes de departamento, 
creo que algunos Directores, con el permiso del Pleno. Quisiera de entrada decir un 
pequeño comentario, a veces nos hacemos, maduramos en los cargos a los que 
llegamos, y hay veces que no aprendemos, y últimamente en este Cabildo la 
puntualidad de las convocatorias a las sesiones verdaderamente ha caído en 



 

                                                                                                                                              
                                                                                        ACTA DE CABILDO No. 50,  
                                                               SESION EXTRAORDINARIA DE CABILDO 
                                                                                  FECHA 22 DE ENERO DE 2010 

4 

 

estados de verdadera falta de respeto al recinto oficial, por distintas cuestiones que 
para los ojos o para quien las expone quedan plenamente justificados. Creo que 
este espacio nos merece mucho respeto, pero indistintamente de que espero que 
sea de las últimas de las sesiones que se comiencen después de 35 minutos o 40 
minutos tarde, lleguemos con nuevo bríos, definitivamente Alcalde usted se va en 
un momento donde por interés personal, familiar, por así convenir a sus legítimos 
intereses, como a cualquier ciudadano mexicano que nos otorga la Constitución el 
de votar y ser votados, en esta contienda usted va a hacer lo propio, pero creo que 
quedaron muchas cosas pendientes que la ciudadanía esperaba de un gobierno de 
alternancia por segunda ocasión en el municipio de la capital, en un primer 
momento encabezado por el partido de la Revolución Democrática, hoy 
encabezado por el partido de Acción Nacional, pero que sin embargo, serán ellos 
nuestros mejores evaluadores de nuestro desempeño al seno de esta mesa, de 
todos y cada uno de quienes la conformamos, nuestro actuar, nuestras acciones, 
nuestras responsabilidades, el argumento, nuestro fundamento, y que sin duda 
alguna como ya ha bien lo ha señalado mi compañero, yo hacía referencia al inicio 
de mi participación, igualmente como lo hizo la Síndico, lo hicimos con la señora 
Síndico Municipal cuando pidió licencia para ir a ocupar una suplencia también de 
un diputado y abogado destacado en el Estado, sin duda alguna creo que este 
Pleno le otorgará el permiso a su persona, pero quedaron muchas cosas 
pendientes que hacer en este Ayuntamiento, a las cuales se comprometieron en un 
proyecto de gobierno y que hoy que estamos aquí daremos cuenta y darán fe los 
medios de comunicación y la sociedad zacatecana „hasta donde fuimos capaces de 
hacer, o de fortalecer al Municipio de Zacatecas‟, y volveremos sin duda alguna a lo 
mejor muchos o varios o algunos de los que estamos aquí en las contiendas allá 
afuera, pero que sin duda también estoy segura que serán de mucho respeto, con 
mucho fundamento legal y con mucho argumento de todas las partes, 
enhorabuena, y no le puedo decir que, siempre he dicho que lo que no quiero para 
mí, no lo quiero para nadie, es algo que por iniciativa propia usted va a buscar y 
que le vaya bien, esperaré el momento de la votación”. El C. Presidente Municipal 
de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, menciona: “gracias regidora. Jorge 
Fajardo Frías”. Se le concede el uso de la voz al C. Regidor Jorge Fajardo Frías, 
quien comenta: “con su permiso señor Presidente, señora Síndica, Secretario, 
compañeros del Cabildo, buenas noches, a los medios de comunicación también 
los saludamos. Creo que es un momento de reflexión el hablar a nombre de mi 
fracción, la del PRD, creo que desde que el inicio en que llegamos nosotros fijamos 
una postura o una posición, no a la ultranza, sino una posición de que todo aquello 
que viéramos que no estaba bien lo íbamos a señalar, así se lo dijimos desde un 
principio y creo que lo cumplimos y lo seguiremos cumpliendo, ésa es una parte 
que nosotros nos fijamos como meta, pero no estar mortificando nada más por 
mortificar, decíamos que habíamos hecho señalamientos muy serios y que nos 
hemos sostenido. Hoy usted nos está presentando su solicitud de licencia ante este 
cuerpo edilicio, con legitimidad, porque es legítima su aspiración, pero quiero 
decirle también como me antecedieron mis compañeros, pues deja acciones 
pendientes y que, bueno, el Presidente que venga pues tendrá la obligación de 
continuar con lo que está pendiente, y sobre todo veo una ciudad muy acartonada, 
¿porqué lo digo?, porque solamente al centro histórico se le ha puesto mano, pero 
en las periferias, en las colonias, en los fraccionamientos hay mucho qué hacer y 
que ojalá la recta final el próximo Presidente Municipal que en unos momentos 
asumirá su responsabilidad, sea responsable ante la sociedad, porque la sociedad 
calificará el actuar de cada quien,  en estos momentos electorales pues por ahí nos 
veremos cada quien con su bandera, le deseo mucho éxito hacia donde va que le 
vaya bien. Es cuanto, señor Presidente”. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, menciona: “gracias Contador. Manuel 
Gerardo Lugo Balderas”. Se le concede el uso de la voz al C. Regidor Manuel 
Gerardo Lugo Balderas, quien comenta: “gracias, con el permiso del Pleno, 
buenas noches a las personas que nos acompañan en esta sesión, a todos los 
compañeros regidoras y regidores, solamente quisiera comentar que creo que en la 
política hay etapas, creo que si ya usted Presidente ha determinado que su etapa 
aquí en el Ayuntamiento ha terminado, creo que está en su legítimo derecho, 
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independientemente de todo lo que se diga, y de todo lo que se afirmó y creo que 
no es argumento para decirlo aquí, usted lo ha determinado, lo ha decidido y creo 
que la fracción del PAN, como ya lo comentó mi compañero Osvaldo, a la fracción 
del Partido Acción Nacional no le resta más que felicitarlo por las gestiones que se 
han hecho aquí en el Ayuntamiento, tanto en la Federación como en el Estado creo 
que han sido muy sobresalientes, felicitarlo por la decisión que tomó, creo que en la 
democracia creo que todos debemos de participar, y así lo ha determinado usted en 
los procesos que vienen, finalmente lo hace por motivos personales, no nos resta 
más que desearle lo mejor en lo que viene y en todos los proyectos que usted 
emprenda, creo que aquí se ha comentado siempre algo que fuera de la mesa, creo 
que debemos de dejar en una administración amigos, al menos en lo personal se lo 
digo de verdad, creo que aquí deja pues 21 amigos que estamos presentes aquí y 
obviamente estaremos apoyándolo en las decisiones que usted tome, felicidades 
nuevamente, enhorabuena y adelante”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, 
Cuauhtémoc Calderón Galván, menciona: “gracias regidor. Ángeles Fernández”. 
Se le concede el uso de la voz a la C. Regidora María de los Ángeles Fernández 
Guerrero, quien comenta: “buenas noches, con el permiso del Pleno, compañeros, 
compañeras, buenas noches a todas las personas que están aquí con nosotros, 
solamente quiero retomar unas palabras que escuché en dos ocasiones, la 
administración la hicimos todos, pero más el personal que ha dejado su vida entera 
en esta Presidencia Municipal, y creo que ahora que el señor Presidente se retira 
creo que la administración puede continuar y creo que la gente que viene detrás de 
él, que tome su lugar, tendrá la capacidad de continuar todos los proyectos que 
aquí en algún momento se han mencionado que quedaron pendientes, lo único que 
me resta es felicitarlo y el mejor de los éxitos”. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, menciona: “gracias regidora. María 
Elena García Villa”. Se le concede el uso de la voz a la C. Regidora María Elena 
García Villa, quien comenta: “con el permiso del Pleno, buenas noches a todos a 
los medios de comunicación y a todos los compañeros, en especial aquí al señor 
Presidente que el día de hoy está pidiendo su licencia, tenía que argumentar que 
efectivamente aquí ya lo han argumentado mucho, que nos faltó mucho por hacer y 
me incluyo entre ellos, porque creo que las peticiones que se nos hacen nos 
faltaron muchas, muchas porque no pudimos, muchas porque no se nos dieron, 
muchas porque no hubo los recursos, pero nos faltó y esperemos que el nuevo 
presidente que viene las concluya para que también las colonias más necesitadas 
cuando menos se les proteja, con tantos bacheos, con tantos zanjas que hay 
abiertas en tantas colonias, quiero decirle que efectivamente que le vaya muy bien, 
y pues todos tenemos aspiraciones y no nos queda más que felicitarlo y adelante”. 
El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, 
menciona: “gracias regidora, Jaime Ramos”. Se le concede el uso de la voz al C. 
Regidor Jaime Ramos Martínez, quien comenta: “con el permiso del Pleno, no 
hay mucho que decir, lo cierto es que es una solicitud de separación del cargo en 
donde la ley le permite, no hay elemento alguno que este Cabildo pueda decirle que 
no, sin embargo vemos las cosas pendientes que se dejaron, pues no lo culpo a 
usted, creo que no es culpa de la administración de las cosas pendientes que hay, 
creo que seguramente se tocarán y que no me gustaría en lo particular y en eso 
estoy seguro, que seguramente pasara el tema que un grupo de regidores entre 
ellos su servidor hizo ante la Legislatura, y que ese planteamiento no lo han hecho 
o no tomaron cartas, de tal manera que no  hay elemento, estamos seguros pues 
que esta legislatura no, tampoco quiso entrarle, sin embargo pues nosotros 
estamos conformes con nuestro actuar pero también no somos quiénes para decirle 
que no participe en una contienda puesto que es su legítimo derecho como ya se 
dijo aquí, igualmente como cualquiera de los compañeros que seguramente estarán 
buscando el apoyo de la ciudadanía, pues también seguramente tendrá nuestro 
apoyo para separase del cargo, creo que efectivamente el que entre tendrá la 
responsabilidad de cumplir el Plan de Desarrollo Municipal que este ayuntamiento 
se planteó, y cumplir sobre todo también con muchos ciudadanos que todavía 
quedan pendientes por cumplir, o algunos compromisos también no cumplidos 
seguramente se buscarán cumplir, pero creo que lo que dijo también el compañero 
Gerardo Lugo pues creo que nos ha hecho, compañeros, hemos hecho amigos 
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aquí también, creo que lo que nos hemos dicho nos lo hemos dicho en la cara, y 
eso han sido testigos los medios de comunicación aquí presentes, y ante éso pues 
igual como aquí se dijo, esperaremos la hora de la votación”. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, menciona: “gracias 
regidor Jaime. Salim Francisco Valdés Sabag”. Se le concede el uso de la voz al C. 
Regidor Salim Francisco Valdés Sabag, quien comenta: “con el permiso del 
Pleno, señor Presidente, bueno pues rápidamente nada más unirme a las 
felicitaciones de mis compañeros, el desearle suerte en el próximo proyecto que 
emprende, y agradecer el respeto y la fidelidad que ha dado a su trabajo en esta 
administración, la forma particular de pensarlo y la mayoría de mis compañeros, y 
también comentarle que la fracción del PAN lo apoya en este nuevo proyecto que 
usted está tratando de emprender, y en lo personal agradecerte Presidente por el 
aprendizaje que has hecho que tenga mi persona, por la gran superación y 
madurez que has adquirido en este tiempo te felicito y yo siento que, primero Dios, 
te va a ir muy bien en este proyecto que vas a lograr, Dios premia a la gente buena, 
te felicito y gracias por todo tu apoyo”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, 
Cuauhtémoc Calderón Galván, menciona: “gracias regidor, Cruz Tijerín Chávez”. 
Se le concede el uso de la voz al C. Regidor Cruz Tijerín Chávez, quien comenta: 
“gracias señor Presidente, compañeras y compañeros, la verdad es que el ejercicio 
de la vida pública nos da la oportunidad pues, de en el ejercicio precisamente de 
esa responsabilidad, poder atender las expectativas de la ciudadanía en general, 
pero también es un campo fértil, es un escenario en el que también tenemos la 
posibilidad de poder hacer un alto en el camino y decir, pues bueno hasta aquí 
serví, hasta aquí concluye una etapa y bueno, quiero accesar a un nivel de mayor 
relevancia, el artículo 59 y el artículo 60 de la Ley Federal de aquí del Municipio 
creo que son muy puntuales en términos de que los miembros del Cabildo, para 
separarse del ejercicio de sus funciones, requieren de la autorización del Peno del 
Cabildo, aquí por lo que se observa hay un ánimo muy evidente en términos de 
autorizar al señor Presidente pueda ausentarse por tiempo indefinido de la 
responsabilidad que la ciudadanía le otorgó hace ya casi 3 años, quiero en esta 
ocasión, compañeras y compañeros, señor Presidente, a nombre de la fracción del 
Partido Revolucionario Institucional reconocer, porque creo que es de gente bien 
nacida hacerlo, la disposición que tuvo usted siempre para dialogar y para acordar 
lo que mejor le convenía en su momento a los habitantes del Municipio de 
Zacatecas, quiero en esta ocasión antes de que se retire, antes de que este pleno 
le autorice, porque no tengo la menor duda que así habrá de ser, reconocerle esa 
disposición, creo que en los últimos años a Zacatecas no le ha ido muy bien, quizá 
no le ha ido como quisiéramos la mayoría de los zacatecanos, precisamente porque 
ha faltado voluntad y ha faltado sensibilidad a los distintos sectores políticos que 
tienen una responsabilidad como la que usted ha tenido los últimos casi tres años, y 
que el día de hoy pide se le autorice hacer un alto en el camino, separarse de esta 
responsabilidad y buscar quizá alguna otra oportunidad para servir a los 
zacatecanos, ha faltado esa sensibilidad, ese criterio, esa madurez que se requiere 
para reconocer aún cuando se milite en instituciones políticas diferentes, reconocer 
que por encima de las diferencias y por encima de las ideologías y por encima de 
los partidos, lo más importante es el beneficio que podamos lograr todos a favor de 
las y los zacatecanos, nosotros queremos compañero Cuauhtémoc Calderón, señor 
Presidente, compañeras y compañeros, reconocerle esa disposición que siempre 
tuvo para dialogar, para acordar en beneficio de Zacatecas, de veras se lo decimos 
con toda franqueza, estamos convencidos de que Zacatecas más que diferencias, 
más que colores de partido, lo que requiere es la conjunción de esfuerzos para que 
nos vaya mejor, nosotros no tenemos la menor duda que así como estos últimos 
tres años usted hizo un esfuerzo importante para que a las y los habitantes del 
municipio de Zacatecas  les fuera mejor estamos ciertos que lo hará quizás en la 
trinchera que usted está buscando en este momento, le deseamos el mejor de los 
éxitos y finalmente queremos decirle que independientemente de que la Ley 
Orgánica del Municipio le faculta para solicitar licencia y separarse quince días o 
por tiempo indefinido de su responsabilidad queremos pedirle que en la medida de 
sus responsabilidades, en el ámbito de la responsabilidad, que estamos seguros 
habrá usted de representar con mucha dignidad como lo hizo estos últimos tres 
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años al frente de esta administración con sus comentarios, con sus sugerencias, 
con su orientación, pueda usted seguir participando de manera activa en la toma de 
decisiones de este Honorable Ayuntamiento, no obstante que la Ley Orgánica es 
muy clara y que bueno pues viene el suplente y habrá de asumir la responsabilidad 
plena, queremos y creo que es más que evidente y seguramente los medios de 
comunicación habrán de dar cuenta de ello el reconocimiento de las compañeras y 
los compañeros regidores y miembros de este Honorable Ayuntamiento, deja 
constancias  de que el esfuerzo que se ha hecho estos últimos tres años ha sido en 
bien de Zacatecas, le deseamos éxito y esperamos que en esta nueva actividad 
que usted emprende mantenga esa actitud que le caracterizó estos últimos tres 
años, de apertura, de diálogo, de consenso, de análisis, de discusión sobre los 
temas importantes en beneficio de Zacatecas. Es cuanto señor Presidente”. El C. 
Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, menciona: 
“gracias regidor Cruz. Gabriela Evangelina, muy bien era la última, usted en la 
segunda. Quiero antes de pasar a la votación comentar varias cosas, primero 
agradecer sus comentarios, sus opiniones, decirles que efectivamente aquí 
llegamos un grupo de ciudadanos zacatecanos que aquí vivimos, nacimos en esta 
misma tierra, pues no nos conocíamos o nos conocíamos de vista, o algunos sí nos 
conocíamos bien y llegamos aquí con una claridad de que teníamos una 
responsabilidad y había que cumplirla, creo que en el sentido de ese cumplimiento 
de la responsabilidad y en ese cumplimiento de ser institucionales y responsables 
con el municipio de Zacatecas se ha ido dando una amistad importante, y esa 
amistad para mí es una de las cosas que puedo destacar el día de hoy en esta 
mesa, decirles que de mi parte por supuesto siempre existirá esa apertura y esa 
amistad de seguir platicando, de seguir discutiendo, de seguir analizando las 
situaciones y de lograr consensos que, efectivamente como lo decía quien me 
antecedió en la voz, se requieren en Zacatecas, se requiere ponernos de acuerdo y 
se requiere entender y tener la claridad de que estamos compitiendo contra otros 
estados de la república y contra otros países, no entre zacatecanos y eso es un 
tema fundamental; decirles también que en algunas ocasiones se calentaron los 
ánimos, que en algunas ocasiones hubo emoción, hubo discusión, hubo calor, pero 
también decir que prevaleció siempre en todas las reuniones el respeto, el respeto 
a la persona, a los propios compañeros, a un trabajo y a una personalidad y a una 
función que cada uno de ustedes desempeña representando a sus institutos 
políticos, y era lógico que hubiera posturas planteando situaciones diferentes a las 
que la propia administración dijera, eso sin duda ayudó, porque quiero agradecerles 
que gracias a esas posturas hubo un enseñanza cotidiana en mi persona, una 
enseñanza que creo que no me la daba ni 20 años en una escuela sino estar en un 
municipio capital de Estado, siendo yo de un partido de origen diferente al partido 
en el que gobierna el Estado de Zacatecas, pues nos daba un reto importante y 
hemos demostrado, y quería decirlo que en ese ámbito de respeto, pues también 
nosotros lo hemos correspondido con el Gobierno del Estado, hemos sido un 
gobierno responsable, solidario, y respetuoso con el Estado, con la señora 
Gobernadora, respetuoso con el Presidente de la República Felipe Calderón, 
porque en ese ámbito de responsabilidades logramos multiplicar prácticamente el 
presupuesto que recibimos en este gobierno, logramos demostrar que la gestión, y 
la plática y el acuerdo era por mucho superior al conflicto y al problema, gracias a 
eso logramos gestiones en los dos órdenes de gobierno, y eso me da mucho gusto; 
y finalmente agradecerles por este compañerismo, agradecerle a la sociedad y a la 
ciudadanía de Zacatecas por la oportunidad de servir, siempre lo he dicho en 
muchas ocasiones que „esta silla es prestada‟, y que esta silla te la prestan 
solamente por tres años, los ciudadanos, tienen la confianza de que alguien le 
administre su casa, le administre su ciudad, le presta la silla por tres años y a los 
tres años llega otra persona con esa responsabilidad, tengo claro, y lo he tenido 
claro quien ha estado cerca que son por supuesto todos ustedes, que los pies se 
han mantenido y se mantienen en la tierra, creo que lo que necesitamos es 
entender primero nuestra realidad, nuestro origen, nuestros principios y basados en 
eso podremos desarrollarnos más, si empezamos a volar y empezamos a creer en 
situaciones que no son reales pues ahí es donde se pierde, en los personal les 
agradezco el haberme dado a veces incluso los estirones de oreja para mantener 
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los pies siempre en la tierra y para mantener la consciencia de que esto se logra 
con el consenso, agradecerles esos presupuestos que salieron por unanimidad, 
esas leyes de ingresos, y todas esas votaciones que hicieron que el municipio 
operara y funcionara de manera óptima y de manera adecuada, agradecerles 
también la confianza que tuvieron con su servidor cuando propuse cambios en la 
administración, bueno desde un inicio cuando propuse al gabinete después cuando 
se propusieron algunos cambios, y gracias al respaldo del cabildo por facultades 
propias del Ayuntamiento se dieron cambios y creo que los resultados han sido 
claros y han sido fehacientes, entendimos que se necesita cada vez más la 
humildad, entender que hay gente profesional que tiene experiencia y que podía 
enriquecer por mucho el trabajo del municipio de Zacatecas, entonces les 
agradezco mucho de veras, me llevo yo sé amigos y amigas aquí y nos vamos a 
seguir viendo como lo decían por ahí nos vamos a ver, nos vamos a cruzar en las 
calles y seguramente nos daremos un panfleto de un lado y otro de otro, no lo 
tiremos, vamos a leerlos, vamos a leer lo que ahí diga, y les deseo también toda la 
suerte, todo el éxito siempre, insisto, todas las acciones de este municipio fueron de 
buena fe, fueron de gente decente, y si cometimos errores, que si cometimos, son 
errores que nunca tuvieron la intención de dañar ni al municipio, ni a la ciudadanía, 
ni mucho menos al Ayuntamiento de Zacatecas, muchas gracias a todos, y de 
veras les deseo lo mejor, que Dios los bendiga. Le pido señor Secretario sírvase a 
tomar la votación correspondiente”. El  C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. 
Alfredo Cid García, menciona: “señoras y señores integrantes del Honorable 
Cabildo de Zacatecas, se les solicita manifestar el sentido de su voto levantando la 
mano con relación a la aprobación del punto número cuatro, autorizar la solicitud de 
licencia que presenta el C. Cuauhtémoc Calderón Galván para separarse del cargo 
de Presidente Municipal de Zacatecas por tiempo indefinido. El cual es aprobada 
por 21 votos a favor y 1 abstención (Regidor: Javier Reyes Romo)”. (Punto de 
acuerdo número 485) El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc 
Calderón Galván, menciona: “muchas gracias, le solicito al Cabildo un receso de 
10 minutos para el siguiente punto del orden de día”. El  C. Secretario de 
Gobierno Municipal, Lic. Alfredo Cid García, menciona: “le pediríamos a los 
coordinadores partidistas que para pasar al siguiente punto del orden del día, que 
es el punto número: - En su caso, toma de protesta del Presidente Suplente C. 
Jesús López Zamora. 5.- En su caso, Toma de protesta del Presidente Suplente 
el C. Jesús López Zamora. Que lo llamen por favor para que pueda rendir su 
protesta de ley”. RECESO DE 10 MINUTOS. El  C. Secretario de Gobierno 
Municipal, Lic. Alfredo Cid García, menciona: “con el permiso del Honorable 
Cabildo reanudamos la sesión pasando lista de asistencia como nos marca el 
reglamento: Lista de Asistencia. El C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. 
Alfredo Cid García, procedió a pasar lista, encontrándose presentes: la C. Síndico 
Municipal, Ing. María del Consuelo Argüelles Arellano, los Ciudadanos Regidores: 
1.- Salim Francisco Valdés Sabag, 2.- Fernando Becerra Chiw, 3.- Raúl Dueñas 
Esquivel, 4.- Gabriela Reyes Cruz, 5.- Jaime Ramos Martínez, 6.- Manuel Gerardo 
Lugo Balderas 7.- María Judith Hernández Terrones, 8.- Armando Moreno García, 
9.- Emilio Parga Carranza, 10.- Jorge Fajardo Frías, 11.- Cruz Tijerín Chávez, 12.- 
Milagros Del Carmen Hernández Muñoz, 13.- Rodrigo Román Ortega, 14.- Bertha 
Dávila Ramírez, 15.- Javier Reyes Romo, 16.- María Elena García Villa, 17.- 
Gabriela Evangelina Pinedo Morales, 18.- Osvaldo Contreras Vázquez, 19.- Ma. De 
los Ángeles Fernández Guerrero y 20.- Ubaldo García Escareño. El C. Secretario 
de Gobierno Municipal, Lic. Alfredo Cid García, “informo a esta honorable 
asamblea que se cuenta con una asistencia de 21 integrantes del Honorable 
Cabildo, por lo cual, existe quórum legal para continuar con el siguiente punto que 
corresponde a la toma de protesta del Presidente Suplente el C. Jesús López 
Zamora, por lo cual le pediría al Honorable Cabildo por favor ponerse de pie,  en 
atención a lo mandatado por la Constitución Política del Estado de Zacatecas, 
artículo 158 procederemos a tomar protesta de ley como Presidente Suplente al C. 
Jesús López Zamora: „¿protesta desempeñar leal y patrióticamente el cargo de 
Presidente Municipal de Zacatecas que se os ha conferido y guardar y hacer 
guardar la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la particular del 
Estado y las leyes que de ella emanen mirando en todo momento por el bien y la 
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prosperidad de la Unión y  por el bien y la prosperidad del Estado?”. El C. Jesús 
López Zamora, responde: “Si protesto”. El C. Secretario de Gobierno Municipal, 
Lic. Alfredo Cid García, menciona: “Si así no lo hicieres, que la Nación y el Estado 
os lo demanden. Muchas gracias, por favor si son tan amables de tomar asiento”. El 
C. Presidente Municipal de Zacatecas, Jesús López Zamora, menciona: 
“buenas noches, es un placer ver caras conocidas de amigos pero sobre todo hacer 
acto de presencia en este Honorable Cabildo, quiero ser breve y exponer mi 
agradecimiento y respeto a todas la mujeres y hombres que conforman el 
Ayuntamiento, que con su trabajo, pasión y dedicación hacen posible el 
funcionamiento del mismo, tengo un compromiso no solamente con la Síndico, el 
Secretario de Gobierno Municipal, jefes de departamento, secretarios, etc., sino 
especialmente con los señores regidores, comparto su compromiso y su alta 
responsabilidad social, independientemente de los colores, ideologías o comisiones 
que tenga cada uno, quiero pedirles su apoyo para conformar unidos un equipo que 
nos permita como servidores públicos lograr la consecución de un fin que está 
claramente establecido, el bien común. Le voy a solicitar al Secretario que continúe 
con el desarrollo del orden del día”. El C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. 
Alfredo Cid García, menciona: “doy cuenta al Honorable Cabildo que el orden del 
día ha sido debidamente agotado”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, 
Jesús López Zamora, menciona: “señoras y señores integrantes de este 
Honorable Cabildo, no habiendo otro punto que tratar y siendo las 22 horas con 55 
minutos damos por terminada esta sesión agradeciendo su asistencia”.-.-.-.-.-.-.-.-.-
.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 
 
 

        CUAUHTÉMOC CALDERON GALVÁN                    JESÚS LOPEZ ZAMORA 
PRESIDENTE MUNICIPIAL DE ZACATECAS     PRESIDENTE MUNICIPAL SUPLENTE 

 
 

 
 
 
 
           
C. LIC. ALFREDO CID GARCÍA             C. ING. MARÍA DEL CONSUELO ARGUELLES A. 
SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL               SINDICO MUNICIPAL 
 
 

 

 

 

 

 

SALIM FRANCISCO VALDÉS SABAG                            FERNANDO BECERRA CHIW 
REGIDOR                                                                           REGIDOR 

 
 
 
 
 
 
 

RODRIGO ROMÁN ORTEGA                                                      CRUZ TIJERIN CHÁVEZ 
    REGIDOR                                                                                           REGIDOR 

 
 
 

 
 
 
 

GABRIELA REYES CRUZ                                            OSVALDO CONTRERAS VÁZQUEZ 
               REGIDORA                                                                              REGIDOR 
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MANUEL GERARDO LUGO BALDERAS          MARIA JUDITH HERNÁNDEZ TERRONES  
                        REGIDOR                                                                 REGIDORA 

 
 
 

 
 
 

 
ARMANDO MORENO GARCÍA            MA. DE LOS ÁNGELES FERNÁNDEZ GUERRERO 

                    REGIDOR                                                             REGIDORA 

 
  
 
 
 
 
 

 EMILIO PARGA CARRANZA                                        UBALDO GARCÍA ESCAREÑO 
REGIDOR                                                                       REGIDOR 

 
 
 
 
 

 
 

MILAGROS DEL CARMEN HERNÁNDEZ MUÑOZ               JORGE FAJARDO FRIAS 
                   REGIDORA                                                                    REGIDOR 

 
 
 

 
 
 
 

 
   JAVIER REYES ROMO                                                           BERTHA DÁVILA RAMÌREZ 

                    REGIDOR                                                                                          REGIDORA 
 

 
 
 
 
 
 

GABRIELA EVANGELINA PINEDO MORALES                MARIA ELENA GARCÍA VILLA 
         REGIDORA                                                             REGIDORA 

 
 
 
 
 
 
 

 
JAIME RAMOS MARTÍNEZ                                RAUL DUEÑAS ESQUIVEL 

REGIDOR                                                           REGIDOR                                                               

 


